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ВСТУП 

 

Досвід європейських країн з розвинутою ринковою економікою 

свідчить про те, що особисте страхування населення є найважливішим 

елементом соціальної системи держави, яке дозволяє успішно вирішувати 

багато суспільних проблем, а також задовольняти потреби фізичних осіб в 

забезпеченні стійких гарантій захисту їх економічних інтересів, збереження 

добробуту і здоров’я.  

Наразі перед страховиками постає багато проблем, які потребують 

вирішення, але незважаючи на це страховий сектор, як важливий сегмент 

фінансового ринку, сьогодні є одним із найприбутковіших. Активи страхових 

компаній збільшуються із кожним роком. Страховики стають одними із 

найпривабливіших інвесторів серед усіх суб’єктів фінансового ринку, а 

особисте страхування, є універсальним інструментом для вирішення багатьох 

соціальних завдань. 

Актуальність теми дослідження випливає з того, що особисте 

страхування в Україні розвивається швидкими темпами, страхові компанії з 

року в рік нарощують свій капітал, розширюють коло клієнтів, збільшують 

кількість та якість страхових послуг, а однією з необхідних умов динамічного 

зростання української економіки є ефективне функціонування механізму 

страхування. 

В умовах стрімкого розвитку економіки страховику стає все важче  

боротися з конкурентами, які знижують тарифи на страхові послуги, 

збільшують кількість пільг та витрати  на рекламу і піар. Саме тому ми 

поставили перед собою завдання розглянути основні тенденції та динаміку 

розвитку вітчизняного страхового ринку, дати характеристику основних 

страхових послуг з особистого страхування, які він надає,  проаналізувати 

найважливіші проблеми, характерні для нього, знайти шляхи вирішення цих 

проблем. 

    Метою кваліфікаційної роботи є огляд та аналіз сучасного стану і 

перспектив розвитку особистого страхування в Україні, постановка основних 



4 

 

проблем і розробка, на основі проведеного аналізу, пропозицій для їх 

ефективного вирішення.  

Об’єктом дослідження є процеси формування та надання послуг з 

особистого страхування. 

Предметом дослідження є економічні відносини між страховиками і 

страхувальниками, які виникають в процесі надання страхових послуг з 

особистого страхування. 

 Для здійснення поставленої мети кваліфікаційної роботи магістра 

визначено  наступні задачі:  

‒ визначити економічну сутність  особистого страхування; 

‒ розглянути класифікацію особистого страхування; 

‒ дослідити механізм надання страхових послуг з особистого 

страхування; 

‒ проаналізувати умови надання страхових послуг з особистого 

страхування та конкурентні переваги ПрАТ «СК «Уніка», ПрАТ «СК 

«ПЗУ-Україна» та ПрАТ «СК «Провідна»; 

‒ розглянути методику оцінки послуг з особистого страхування; 

‒ проаналізувати сучасні тенденції розвитку ринку особистого 

страхування в Україні; 

‒ визначити проблеми розвитку особистого страхування в Україні; 

‒ надати рекомендації щодо удосконалення механізму надання 

страхових послуг з особистого страхування в Україні. 

Проводячи дослідження ми спиратимемося на законодавчі та 

нормативні акти, які регулюють страховий ринок в Україні, на роботи 

зарубіжних економістів, які працювали над визначенням закономірностей 

функціонування і розвитку страхового ринку, розробляли варіанти 

ефективної для розвитку економіки державної політики. Також предметом 

нашого вивчення буде вітчизняна література українських авторів, які 

займалися проблемами розвитку особистого страхування в Україні, а також 

періодичні видання, які дозволяють визначити сучасні тенденції ринку 

особистого страхування в Україні. 
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ВИСНОВКИ 

 

У кваліфікаційній роботі ми розглянули: сутність, функції та 

особливості формування та розвитку особистого страхування; класифікацію 

особистого страхування, особливості надання послуг з особистого страхування. 

Був зроблений аналіз основних тенденцій функціонування і розвитку ринку 

особистого страхування України у 2013-2019 рр. та розглянуті страхові послуги 

і основні фінансові показники діяльності українських страховиків. 

Ми також зупинилися на проблемах розвитку особистого страхування в 

Україні, основних сучасних тенденціях його розвитку; дослідили особливості 

надання послуг з видів особистого страхування; визначили основні напрямки 

удосконалення та реформування ринку особистого страхування в Україні та 

перспективи його розвитку в майбутньому.  

Проведений у кваліфікаційній роботі аналіз сучасного стану та 

перспектив розвитку особистого страхування дозволяє зробити наступні 

висновки: 

‒ Особисте страхування можна визначити як галузь страхової 

діяльності, яка має на меті надання певних послуг як фізичним (окремим 

громадянам, членам їхніх сімей), так і юридичним особам (наприклад, 

страхування працівників за рахунок коштів підприємств від нещасних 

випадків). Ці послуги передбачають страховий захист страхувальників 

(застрахованих) у разі настання несприятливих подій для їхнього життя і 

здоров'я. 

‒ Видами особистого страхування в Україні є: страхування життя, 

медичне страхування, страхування від нещасних випадків. Кожна підгалузь 

особистого страхування має власні особливості та механізми надання страхових 

послуг. Крім фінансових особливостей особисте страхування має також суттєві 

організаційні відзнаки за такими параметрами: визначення страхового інтересу; 

багатосторонність договору; особливості укладання договорів з обов'язкових 

видів страхування; підходи з визначення страхової суми. 
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‒ У особистому страхуванні об’єктом виступають майнові інтереси, 

пов’язані з життям, здоров’ям, працездатністю й пенсійним забезпеченням 

людини. У всіх розвинених країнах особисте страхування виступає чинником 

соціальної стабільності, джерелом інвестиційних ресурсів для економіки, 

механізмом зниження витратної частини бюджету на соціальні програми. У 

особистому страхуванні особливо важливо не просто надати клієнтові гарантію 

виплати страхової суми, а економічно зацікавити в оформленні страхового 

документа.  

‒ Особисте страхування також має свою структуру і поділяється на  

підгалузі. Віднесення до тієї чи іншої підгалузі особистого страхування 

визначається: по-перше, переліком страхових ризиків, які включаються до 

обсягу відповідальності страховика і є підставою для здійснення страхових 

виплат; по-друге, строком дії договору (від цього залежать принципи підходу до 

розрахунку тарифних ставок як економічної основи проведення страхування). 

‒ Страхові продукти особистого страхування - це специфічні послуги, 

що пропонуються на страховому ринку. Їх ціна відображається у страховому 

тарифі  і формується на основі конкуренції при порівнянні попиту і пропозиції.   

‒ В країнах з розвинутою економікою і високим рівнем життя обсяг 

операцій з особистого страхування дорівнює обсягу операцій із загального 

ризикового страхування, а в ряді країн – навіть перевищує їх. Це викликано 

тим, що особисте страхування взагалі, а страхування життя зокрема, є дуже 

важливими формами соціального захисту людини. 

‒ За результатами 2018 р. відзначалися як темпи спаду, так і 

стабілізації  показників страхової діяльності у галузі особистого страхування, у 

порівнянні до 2017 року динаміка показників свідчила про такі тенденції: 

‒ на 9,7 % збільшилася кількість укладених договорів, при цьому 

кількість договорів, укладених з фізичними особами, зросла на 8,3%; 

‒ на 13,7% збільшилися обсяги надходжень валових страхових премій, 

в тому числі зі страхування життя на 34,1%; 

‒ на 22,1% збільшилися валові страхові виплати/відшкодування, в тому 

числі зі страхування життя на 26,7%; 

‒ на 18,0% збільшився обсяг страхових резервів, в тому числі зі 
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страхування життя на 11,3%, а технічні резерви – на 21,9%; 

‒ на 10,7% зросли загальні активи, з них активи, визначені 

законодавством для представлення коштів страхових резервів - на 

12,7%. 

‒ Сучасний стан розвитку ринку особистого страхування в Україні 

свідчить про те, що цей сегмент страхового ринку поступово долає негативні 

кризові наслідки. За оцінками фахівців, ринок особистого страхування - це 

найперспективніший сектор страхового ринку в плані розвитку. 

У кваліфікаційній роботі нами було проаналізовано механізм надання 

послуг з особистого страхування на прикладі лідерів страхового ринку України. 

Встановлено, що ПрАТ «СК «Уніка», ПрАТ «СК «ПЗУ-Україна» та ПрАТ «СК 

«Провідна» мають високий рівень клієнтоорієнтованості. Завдяки 

індивідуальному  підходу до кожного страхувальника, своєчасності у здійсненні 

страхових виплат, гарному сервісу, страхові компанії здобули гарну репутацію 

на страховому ринку та беззаперечну довіру своїх клієнтів. Проте, на нашу 

думку, у галузі особистого страхування ПрАТ «СК «Уніка», ПрАТ «СК «ПЗУ-

Україна» та ПрАТ «СК «Провідна» мають удосконалити деякі складові 

механізму надання послуг з особистого страхування. 

У ході дослідження були виявленні наступні актуальні проблеми 

розвитку особистого страхування населення:  

– незавершена реформа у галузі медичного страхування, державні 

медичні структури нині не зацікавлені в співробітництві зі страховими 

компаніями;  

– реалізація прийнятого законопроекту України «Про 

загальнообов’язкове державне медичне страхування» на практиці зводиться до 

низки проблем: навантаження на державний бюджет та зростання фіскального 

тиску на внески платників, корупційність процесу, непрозора система 

ціноутворення на етапі формування референтних цін для дистриб’юторів і т. д.;  

– неефективна діяльність законотворців в галузі страхування – страховий 

ринок України в черговий раз входить в нову фазу без довгострокової стратегії 

розвитку; 



84 

 

– низький рівень довіри до ринку особистого страхування та страхової 

культури населення в цілому;  

– шахрайство страхувальників, фіктивне перестрахування, недостатнє 

регулювання страхового посередництва;  

– повільні темпи реструктуризації економіки, низький рівень 

платоспроможності населення, затяжна політична криза тощо. 

На основі аналізу сучасного стану, проблем та перспектив розвитку 

особистого страхування, можна зробити висновок, що існує ряд невирішених 

проблем, для усунення яких ми пропонуємо наступні рекомендації:   

– вдосконалення їх правового, ресурсного та організаційного 

забезпечення надання послуг з особистого страхування;  

– підвищення ефективності роботи держструктур та їх співпраця зі 

страховими компаніями, а також створення об’єднань страховиків з 

найважливіших проблем страхування;  

– вдосконалення діяльності самих страхових компаній та підвищення 

рівня якості послуг, що вони надають на базі єдиної системи критеріїв;  

– створення оптимальної структури співвідношення між обов’язковим і 

добровільним страхуванням;  

– оптимізація процесів захисту прав споживачів, заохочення до 

придбання страхових послуг та формування страхової культури населення. 

Отже, першочерговою метою державної політики розвитку ринку 

особистого страхування повинно стати перетворення страхування в ефективну 

складову соціального захисту населення, створення привабливого і доступного 

для страхувальників ринку страхових послуг, введення  в Україні перевірених 

світовою  практикою форм і видів страхування. 

Запропоновані заходи з удосконалення механізму функціонування 

особистого страхування в Україні є актуальними та потребують вирішення на 

сучасному етапі економічного розвитку. 
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